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NIEDERSCHRIFT  

 

über die 22. Sitzung der Legislaturperiode 2021/2026  

des Ortsbeirates des Ortsteils Obersuhl  

am 01. Juli 2025 im Rathaus Wildeck OT Obersuhl 

Beginn 17:30 Uhr  

Anwesend vom  

Ortsbeirat 

 

Ortsvorsteher  Michael Kaufmann 

Ortsbeiratsmitglied Edeltraud Kopschitz 

Ortsbeiratsmitglied  Tobias Viebach 

Ortsbeiratsmitglied Oliver Bachmann  

Ortsbeiratsmitglied Michael Schrön 

Ortsbeiratsmitglied Thomas Riemer 

Abwesend vom 

Ortsbeirat 

 

Ortsbeiratsmitglied Raymond Singh (entschuldigt) 

Ortsbeiratsmitglied Wolfgang Jacobi (entschuldigt) 

Ortsbeiratsmitglied Jörg Fischer (entschuldigt) 

Anwesend vom 

Gemeindevorstand  

 

Bürgermeister Alexander Wirth 

1. Beigeordneter  Thomas Becker 

Beigeordneter Daniel Stunz 

Beigeordneter Bernd Sauer 

Anwesend von der 

Gemeindevertretung 

 

Gemeindevertreter Ricardo Gräf 

Gemeindevertreter Michael Gräf 

Gemeindevertreter Daniel Ritz 

Anwesend von der 

Gemeindeverwaltung 

 

Schriftführerin  Sabine Jungk 

Ende 18:02 Uhr  
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TOP I/1.) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie 
der Beschlussfähigkeit 

 Herr Michael Kaufmann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung mit 
der Feststellung, dass hierzu form- und fristgerecht eingeladen wurde. 

Weiterhin wird festgestellt, dass der Ortsbeirat aufgrund von 5 anwesenden 
Mitgliedern beschlussfähig ist. 

Einwendungen hiergegen werden nicht erhoben. 

 

TOP I/2.) Bericht des Ortsvorstehers 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf, es liegen Ihm keine Berichte vor. Es 
gab keine mündlichen oder schriftlichen Mitteilungen. 

 
  

 TAGESORDNUNGSPUNKT I 

Punkt 1.) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung 

Punkt 2.) Bericht des Ortsvorstehers  

 TAGESORDNUNGSPUNKT II 

Punkt 1.) Wahl einer/eines stellvertretenden Schriftführerin/Schriftführers 

Punkt 2.) Stellungnahme zum Haushaltssicherungskonzept für das Jahr 2025 

Punkt 3.) Stellungnahme zur Haushaltssatzung nebst Haushaltsplan und Anlagen der Gemeinde 
Wildeck für das Haushaltsjahr 2025 

Punkt 4.) Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan für die Jahre 2024 bis 
2028 der Gemeinde Wildeck 

Punkt 5.) Stellungnahme zum Wirtschaftsplan nebst Anlagen der Gemeindewerke Wildeck für 
das Wirtschaftsjahr 2025 

Punkt 6.) Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan für die Jahre 2024 bis 
2028 der Gemeindewerke Wildeck 

Punkt 7.  Berichte 
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TOP II/1.) Wahl einer/eines stellvertretenden Schriftführerin/Schriftführers 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die zugegangenen 
Unterlagen. Er informiert, das sich Frau Annika Hennicke aus dem Rathaus für die 
Funktion der stellvertretenden Schriftführerin zur Verfügung stellt. 

Beschluss: Der Ortsbeirat wählt Frau Annika Hennicke zur stellvertretenden Schriftführerin. 

 Abstimmung 5:0:0  
(angenommen) 

 

 

TOP II/2.) Stellungnahme zum Haushaltssicherungskonzept für das Jahr 2025 

 
Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die zugegangenen 
Unterlagen. Der Ortsvorsteher teilt mit, dass die SPD- und CDU Fraktionen gemeinsam 
zur nächsten Gemeindevertretersitzung am 03.07.2025 folgenden Änderungsantrag 
stellen, zum TOP II/2 „Beratung und Beschlussfassung über das 
Haushaltssicherungskonzept für das Jahr 2025. 
„Streichung der beiden lfd. Nr. 9 und 10, Veräußerung Wohnhaus Auweg 15a und 
Veräußerung Zahnarztpraxis Eisenacher Straße 81“ 

Begründung: Die beiden Immobilien befinden sich im Besitz der Gemeinde Wildeck 
und sind ganz bzw. teilweise vermietet. Im HH 2025 sind weiterhin stabile 
Mieteinnahmen ausgewiesen. Auch für die zukünftige Entwicklung der Gemeinde 
Wildeck sind beide Häuser derzeit unverzichtbar. 

Vor der Abstimmung traf Herr Tobias Viebach um 17:36 Uhr ein. Ab dem Zeitpunkt 

war der Ortsbeirat mit 6 Mitgliedern anwesend und beschlussfähig. Herr Viebach 
wurde kurz über den bisherigen Sachverhalt informiert, anschließend erfolgte die 
Abstimmung. 

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung die nachstehende 
Beschlussfassung: 

„Die Stellungnahme zum Haushaltssicherungskonzept für das Jahr 2025“ 

 Abstimmung 0:6:0  
(abgelehnt) 
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TOP II/3.) Stellungnahme zur Haushaltssatzung nebst Haushaltsplan und Anlagen der 
Gemeinde Wildeck für das Haushaltsjahr 2025 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die zugegangenen 
Unterlagen.  

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung die nachstehende 
Beschlussfassung: 

„Die Stellungnahme zur Haushaltssatzung nebst Haushaltsplan und Anlagen der 
Gemeinde Wildeck für das Haushaltsjahr 2025“ 

 Abstimmung 2:0:4  
(angenommen) 

 

 

TOP II/4.) Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan für die Jahre 2024 
bis 2028 der Gemeinde Wildeck 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die zugegangenen 
Unterlagen.  

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung die nachstehende 
Beschlussfassung: 

„Die Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan für die Jahre 
2024 bis 2028 der Gemeinde Wildeck“ 

 Abstimmung 2:0:4  
(angenommen) 

 

 

TOP II/5.) Stellungnahme zum Wirtschaftsplan nebst Anlagen der Gemeindewerke Wildeck für 
das Wirtschaftsjahr 2025 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die zugegangenen 
Unterlagen.  

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung die nachstehende 
Beschlussfassung: 

„Die Stellungnahme zum Wirtschaftsplan nebst Anlagen der Gemeindewerke 
Wildeck für das Wirtschaftsjahr 2025“ 

 Abstimmung 6:0:0  
(angenommen) 
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TOP II/6.) Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan für die Jahre 2024 
bis 2028 der Gemeindewerke Wildeck 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und verweist auf die zugegangenen 
Unterlagen.  

Beschluss: Der Ortsbeirat Obersuhl empfiehlt der Gemeindevertretung die nachstehende 
Beschlussfassung: 

„Die Stellungnahme zum Investitionsprogramm und zum Finanzplan für die Jahre 
2024 bis 2028 der Gemeindewerke Wildeck“ 

 Abstimmung 6:0:0  
(angenommen) 

 

 

Punkt II/7.) Berichte 

 Herr Kaufmann ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet. 

Der Ortsvorsteher berichtet, dass er aus dem Rathaus eine Anfrage erhalten hat, ob 
in der kommenden Woche eine Sinkkastenreinigung durchgeführt werden soll? Er 
wurde gebeten, hierzu eine Rückmeldung zu geben. Der Bürgermeister erklärt, dass 
diese Reinigung in manchen Orten von der Bevölkerung, anderorts durch eine Firma 
erfolgt. Hier wurde sie bisher immer durch eine Firma durchgeführt. Im Anschluss 
einigen sich die Anwesenden darauf, die Sinkkastenreinigung im Ort durchführen zu 
lassen. 

Der Bürgermeister ergänzt zur letzten Sitzung, dass es keinen Anspruch auf ein 
„weißes Kreuz“ als Parkverbot vor der betroffenen Einfahrt gibt. Eine Genehmigung 
würde vermutlich zu weiteren Anträgen führen.  

Der Bürgermeister stellt fest, dass zur Spind-Frage bisher keine Rückmeldung der 
Feuerwehr erfolgt ist, das Thema nun jedoch über den Ortsbeirat an ihn 
herangetragen wurde. Er bittet um direkte Kontaktaufnahme. 

Es wurde der Wunsch nach zehn weiteren Hundeeimern an den Bürgermeister 
herangetragen. 

Im Zusammenhang mit Parkverstößen im Bereich des Kies-Sees wurde die Frage 
möglicher Einnahmeverluste für die Gemeinde thematisiert. Der Bürgermeister stellte 
hierzu klar, dass Bußgelder dem Ordnungsbehördenbezirk zufließen und der 
Gemeinde nur ein geringer Anteil verbleibt. 

Der Ortsvorsteher informiert über die Kündigung des Wassermeisters zum 
31.12.2025. Es liegen keine weiteren Berichtspunkte vor. 

Die Sitzung wurde um 18:02 Uhr geschlossen. 
 

 

 

gez. M. Kaufmann                                                                                           gez. S. Jungk 

- Ortsvorsteher -  - Schriftführerin –  


